

fején, amikor a korcsma többi vendégei oda rohantak s szétválasztották a küzdőket.

— **A „ramsli.“** Bósz József máriakémendi korcsmájában hónapok óta a legkülönbözőbb hazárd játékokat űzik az emberek. Az asszonyok titokban elárulták a férjeiket a csendőröknek, akik *Hebstáb* József, *Schleicher* János, *Nesz* Lőrincz és *Homan* Simon máriakémendi lakosokat rajta is csípték a ramsli játékon, amiért valamennyiök ellen megtették a feljelentést.

— **Ha az asszonyok haragban vannak,** a legjobb barátokból is haragos ellenségek lesznek. Ezt bizonyítja az az eset, melynek Kisasszony napján voltak szemtanúi az Olasz községen végig zarándokoló gyűdi bucsusok. *Trischler* István és *Wagner* Gyula az eset szenvedő szereplői. Mindketten a legjobb barátságban nőttek fel, mikor azonban meg-nősültek, feleségeik nem nézték a legjobb szemmel ezt az egyetértést s addig mesterkedtek, míg férjüremék között annyira kiélesedett az ellenszenv, hogy az ájtatos zarándoklók szemeláttára a templom előtt nem átallozták egymáson kitölteni a bosszújukat.

— **A diófa vitás termése.** Piroslík a fákon a levél. A dió érik s kiki gondoskodni kíván a termésének összegyűjtéséről. Így *Hauptmann* Ádám és neje németbólyi lakosok is, akik a szomszédjuk: *Rudolf* Ferenczné udvarára hulló diókért bizony átmásztak a kerítésen. *Rudolf* né tiltakozott az eljárás miatt, amiből parázs verekedés támadt s *Hoffmanné* a kezében levő dióverő lézczel egy elverte a saját portáján a súlyos betegségéből alig pár hét óta felépült *Rudolf* né, hogy az eszméletlenül terült el a földön. A brutális szomszédok ellen megindították az eljárást.

— **Hitvesgyilkosság?** Nagybodolyáról lélekszakadva sietett *Andócsi* István a napokban Mohácsra s fölkereste *Andriás* Tivadar dr. ügyvédjét, ahol miután ijedten előadta, hogy házastárs feleségét: *Csapó* Borbálát agyonütötte, az ügyvéd tanácsát kérte, mit cselekedjen. Természetesen azt az utasítást nyerte, hogy menjen haza s jelentkezzen a csendőrségnél. Azóta se adott életjelt magáról, sőt a bírósághoz sem jött értesítés, hogy Bodolyán gyilkosság történt volna. Ugy látszik, hogy amikor *Andócsi* a feleségét megütötte, az az asszony elájult s a mozdulatlanságából a férj halálát sejtett. Mig azonban Mohácsot megjárta, az asszony visszanyerhette eszméletét s ma bizonyára semmi baja.

— **Elsülyedt dereglye.** Izgalmas látványosságban volt része pénteken délután a Duna partján sétáló közönségnek. A Dunán hegymentében haladt a D. G. T. Regensburg nevű vontató gőzöse négy uszálylyal, szemben vele pedig lassan uszott alá a „Budavidéki téglagyár r. t.“ egyik dereglyéje, melyben a társaság 50 waggon terméskövet szállított a főhercegi cukorgyár építéséhez. A dereglye usztatói azonban nem vigyáztak eléggé s így történt, hogy oly erővel ütközött össze a „Regensburg“ utolsó uszályával, hogy léket kapott és süllyedni kezdett. Süllyedés közben a dereglye derékban tört, egy része alá uszott a cigány-zátonyig, másik részén pedig a rajta levő személyzet huzódott meg halálfélelemtől reszketve, mignem a mentésükre közelükbe evező hajósok valamennyiöket ki nem szabadították.

— **A herceg kukoricái.** Szegény emberek *Popris* Ábrahám és *Milin* Jakab bere-mendi lakosok, a foglalkozásuk, — a pásztor-kodás — nem juttat fölös betevőt s ha a jószág őrzése közben látják, hogy mint kéjjeleg a fölkelő napsugár a Schaumburg-Lippe hercegi uradalom rengeteg kiterjedésű, buja

ingatlanain, nem csoda, ha elvesztik a józan eszüket s hozzá nyulnak ahhoz, ami nem az övék, a koldusoké, hanem a hercegé, az uralkodó hercegé, töméntelen milliók uráé... Éhesek voltak, az uradalom több holdas földjén termő tejes málé éhségcsillapítóul kínálkozott... Azt hitték, nem követnek el nagy bűnt, ha hozzá nyulnak a milliomos tulajdonához... Tévedtek. Az uradalmi személyzet észrevette, hogy a koldusok lopásra vetemedtek s a fél zsáknyi kukoricáért most lakolni fognak...

— **Hitelesítetlen mérlegek.** Pár hét előtt sorra vizsgálta a mértékhitelítésre kiküldött hatósági közeg Karancson a mérlegeket. Kifogásolni való akadt elég, de az emberek nem igen törődtek a dologgal, mignem a csendőrség fel nem jelentette mindazokat, akik a kapott utasításnak és a kiadott rendeleteknek megfelelőleg nem jártak el a hiányok pótlása tekintetében.

— **Virtus.** Ifj. *Bosnyák* Jóvó és *Bosnyák* Nema Pélmónostoron verseny szekerezést rendeztek. A járművek elé fogott szerencsétlen párakat úgy agyonhajszolták, hogy a verseny végével számalom volt remegésüket végig nézni. Az utcán járókélők alig tudtak kitérni a vágató lovak elől. — A csendőrség a virtuskodókat feljelentette.

— **A kóló miatt.** Kisköszegen, a *Varga* János korcsmájában nagy dárídó volt, tánca perdültek a fiatalok. Szólt a zene, ropták a táncot, amikor egyszerre csak a füstösök felé kiált *Papucs* György, hogy:

— Ácsi! Játsszad a kólót!

Kedves Józsefet, aki éppen csárdásra perdült az egyik leánnyal, módfelett bosszantotta a *Papucs* eljárása s valami megjegyzést tett ennek a rendelkezésére. *Papucs* erre oda ugrott *Kedves*hez s fojtogatni kezdte. *Kedves* minden erejét megfeszítette, hogy *Papucs* körmei közül kiszabadítsa magát, de alig tudott boldogulni ellenfelével. Eközben a küzdők köré sereglettek a mulatozók, akik közül feltartóztatatlanul törtetett előre a megtámadott *Sándor* nevű öccse; kezében kés villogott s pillanat alatt bátyjának támadójába döfte. *Papucs* eszméletét veszve, hörögve esett össze, az ifjabb *Kedves* pedig ártalmatlanná tették. A késszurás életveszélyes sebet ejtett *Papucs*inon, aki most atyja lakásán fekszik.

— **A békéltető huzta a rövidebbet.** A Hercegszöllős melletti Jeszeföld-pusztán táncmulatság volt, melyen összetűztek a legények, akik napszámba jöttek oda a messzi Bars megyéből. *Svecz* Ernő került a legnagyobb veszedelembé, négyen is szorongatták: *Krejcs* Mihály, *Pecsus* István, *Duvacs* János és *Kovacsik* József. *Radván* Károly barátja védelmére sietett s kérlelni kezdte a támadókat, hogy hagyjanak fel a támadással, de eredménytelenül, sőt egyszer csak azon vette magát észre, hogy a támadók közül valamelyik oldalba szurta. A legény összeesett s lakására szállították, a késelőt pedig *Pecsus* István személyében derítette ki a csendőrség, aki ellen megindították az eljárást.

— **A rossz tréfa miatt.** A szöllőkben szüret idején sok a dolga a fehérlépnék s ilyenkor szokása a kopácsi ifjuságnak csapattól fölkeresni a préházakban időző leányokat. A *Benő* Bálint pincéjénél javában állt a mulatság, amikor a *Koleszár* Pista gyerek arcát valaki bekente kátránnyal. Hangos ka-

cagás követte a csint, mindenki ujjongva mulatott a bemázolt, piruló legénykén, aki szégyenében hátat fordított a társaságnak s egyenesen haza sietett, ahol leakasztotta apja fegyverét s ezzel tért vissza, hogy bosszút álljon megszegyenítőjén. A társaságban *Erdős* Jánosra gyanakodott s amikor kiért ismét a szöllőbe, őt is vette üldözőbe a rossz tréfa miatt. Társai alig tudták kicsavarni a fegyvert kezéből. Közben a csendőrök is megérkeztek, akik kiderítették, hogy a tréfálkozó nem is az üldözött *Erdős*, hanem *Kiss* Lajos volt. *Koleszár* ellen megindították az eljárást.

— **Orvvadászoktól elkobzott fegyverek.** *Tomayer* Béla és *Szabó* István laskói lakosokról megtudták a csendőrök, hogy nem idegenkednek az orvvadászattól s egy szép napon a fegyverek után mindkettőjüknél házkutatást tartottak, melynek meg lett az az eredménye, hogy fegyvereiket elkobozták.

— **Az igazságügyi miniszter riválisa.** *Vámbéri* Rustem, az igazságügyi minisztériumba beosztott ítélőtáblai bíró beadta állásáról való lemondását és kérte a nyugdíjaztatását. *Vámbéri* lemondásának az az oka, hogy *Balogh* Jenő igazságügyminiszter léptenyomon éreztette *Vámbérivel* ellenszenvét. Összeütközésük még az egyetemi vetélkedésre vezethető vissza.

— **Családi tragédia.** *Vásó* Nagy János hercegszántói lakos családi perpatvarból kifolyólag megszurkálta a feleségét, aztán felakasztotta magát. *Vásó* Nagy János hulláját a bíróság felboncolta. A megszurkált asszonynak ma már semmi baja sincsen, sérülései jelentéktelenek.

— **Vizbefult.** Borzalmas jelenetnek voltak tanúi a Dunapartnál sétálók *Szeremlénél*. *Kata* Sándor 76 éves aggastyán a Dunaparton kikötött csónakjába ült, hogy azon valamit igazítson. Közben a csónak eloldódott és elindult a partról. Az öreg ember megijedt, hirtelen a part felé kapott, mire a csónak felbillent, az öreg ember a vízbe esett és nyomban elmerült a Duna hullámaiban. Csak késő este találták meg a holttestét.

— **Az elgázolt gyermek.** Megirtuk egyik legutóbbi számunkban, hogy f. hó 13-án délután halálra gázolta egy gyorsan száguldó kocsí *Gugánovics* Ferenc bajai hentesiparosnak két és fél éves fiacskáját. A halálos kimenetelű katasztrófát előidéző kocsí a szerencsétlenség színhelyéről eltűnt és a csendőrségnek nem is sikerült a kocsí tulajdonosát kinyomozni. Most 17-én aztán váratlan fordulat állott be az ügyben. A szabadkai rendőrségtől távirati értesítés érkezett a bajai rendőrségre, hogy jelentkezett *Vörös Baranyi* Lajos szabadkai lakos, aki elmondotta, hogy az ő szekere gázolta el a szerencsétlen gyermeket. Letartóztatták.

— **Rendőr, aki nem tud a fegyverére vigyázni.** Bajaszentistvánról írják: *Pavility* János és *Gergity* Mátyás szentistváni rendőrök a napokban kimentek a határra őrszolgálatra. A két rendőr utközben elfáradt és leheveredett a fűbe pihenőre. Pihenés közben azzal szórakoztak, hogy a náluk levő fegyvereket, — amelyek meg voltak töltve — nézegették, vizsgálták és próbálgatták. Amikor már kipihenték magukat, felkerekedtek, hogy utjokat folytassák. Elsőnek *Gergity* Mátyás kelt fel és néhány lépéssel előre ment. Alig ment azonban két-három lépést, eldőrdült mögötte *Pavility* rendőr fegyvere, ő pedig